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Fråga för muntligt besvarande O-000131/2013 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 

Doris Pack 
för utskottet för kultur och utbildning 

Angående: Regeln om egenfostrade spelare 

Vid ett flertal tillfällen har parlamentet uttryckt sitt stöd för regeln om egenfostrade spelare (home-
grown player rule) som ett sätt att bidra till såväl balans i konkurrensförhållandena som utbildning och 
utveckling av unga spelare. 

Regeln, som gradvis genomförts av Uefa från och med säsongen 2006–2007, fick 2008 grönt ljus av 
kommissionen. Kommissionen framhöll att Uefa valt en strategi som tycks vara förenlig med principen 
om fri rörlighet för arbetstagare samtidigt som den främjar utbildning av unga europeiska spelare. 
Eftersom kommissionen emellertid ansåg att regeln riskerade att indirekt leda till diskriminering på 
grund av nationalitet beslutade man på kommissionen att göra ytterligare analyser genom att låta 
utföra en oberoende undersökning av frågan. 

Resultaten av denna undersökning finns nu tillgängliga. I undersökningen konstaterar man att 
uppgifterna i den stöder uppfattningen att en måttlig ökning av kvoten skulle kunna resultera i en 
måttlig förbättring av balansen i konkurrensförhållandena, vilket innebär att man på dessa grunder 
skulle kunna argumentera för att en viss skärpning av regeln vore förenlig med 
proportionalitetsprincipen. 

Samtidigt som man i undersökningen föreslår att Uefa först bör överväga mindre restriktiva alternativa 
åtgärder genom vilka samma mål skulle uppnås uppmuntrar man EU att ge idrottsorgan stort 
handlingsutrymme när de gör bedömningar av regler som företrädare för berörda parter inom idrotten 
diskuterat och kommit överens om under öppna och demokratiska former. 

Naturligtvis är Uefa välkomna att testa alternativa idéer (såsom en mer omfattande omfördelning av 
inkomsterna mellan klubbarna) inom ramen för öppna och demokratiska diskussioner med klubbar 
och spelare, men eftersom det genom åren varit svårt att uppnå enighet i fråga om alternativa idéer 
framstår det som osannolikt att detta kommer att ändras inom en snar framtid. 

Håller kommissionen med om att regeln om egenfostrade spelare diskuterats under öppna och 
demokratiska former och att företrädare för de berörda parterna kommit överens om dess utformning? 

Håller kommissionen, mot denna bakgrund, med om att en skärpning av regeln vore möjlig att 
överväga i detta läge? 

Vad har kommissionen för avsikt att göra härnäst för att komma fram till en mer slutgiltig ståndpunkt 
i fråga om regeln om egenfostrade spelare? 
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